

# 市民在健身会所摔倒 靠交涉电话录音获赔 依据“声像鉴定”判决原告胜诉

叶佳琦 李鸿光

本报讯 喜好运动的孙先生,在健身会所被开动的跑步机带倒受伤,导致骨折。据此,孙先生持会员协议、健身费发票及录音光盘等证据,将沪上某健身会所告上法院,要求赔偿医疗费、误工费、营养费等费用共计4万余元。而健身会所却认为孙先生受伤是自身未尽安全义务所致,不愿意承担赔偿责任。最终,法院对录音中,承认会所失误的“刘经理”声像样本进行了司法鉴定,并因此判决由健身会所赔偿孙先生各项损失计4640.90元。据悉,该案是静安法院依据修改后的“民诉法”,对声像进行鉴定后所做出了第一起民事赔偿案。

## 自身绊倒还是跑步机绊倒

2011年12月下旬,家住凤阳路上的孙先生与某健身会所签订会员协议,取得了有编号的健身卡。2013年10月17日16时许,孙先生进入该健身会所内,后因故摔倒受伤。几分钟后,他离开该健身会所前往医院就诊。经诊断为右桡骨小头骨折,累及关节面,术后作石膏固定治疗。事后,孙先生就赔偿事宜多次找到该健身会所,双方发生争吵,数度引来民警。

2014年8月上旬,孙先生起诉至法院,称事发时,他右脚刚踏上跑步机,就被正在高速运行的皮带甩倒致其受伤。孙先生认为,健身会所应当保证服务的安全性,对于无人使用的跑步机应

及时关闭。他向法院提供了医疗凭证及相关费用作为起诉依据。

而在法庭上,该健身会所却表示,孙先生摔倒受伤系自身未尽安全注意义务所致。

## 交涉中经理承认“失误”

究竟是孙先生大意,还是会所失职?孙先生向法院递交了一份录音光盘,证明他于2013年10月22日,与该会所客户经理刘某就伤后理赔事宜协商时的对话。对话内容可反映:1、当孙先生表示跑步机上无人状态下应及时关机时,对方回答:“对,对,对!是我们失误。”2、当孙先生问及责任问题时,对方回答:“我个人觉得都是我们会所的问题。”3、对于自身的过错,孙先生称:“当然在过程中,我

没有注意到,没有留心就上去了。”但健身会所对上述录音内容不认可,认为仅凭录音无法证明其中的声音,是原雇员刘某与孙先生沟通时陈述,且刘某早已辞职离开会所。

就电话录音中孙先生所称的“刘经理”是否就是会所雇员刘某一节事实,由孙先生支付鉴定费4400元。法院再次委托司法鉴定中心作鉴定,鉴定以2013年10月30日,当地派出所民警与刘某协调时的录像资料为比对样本,鉴定结论:检材录音中的女声与样本录像中的女声是同一人所说。

## 依据声像鉴定意见定案

法院认为,根据鉴定意见,孙先生在受伤后电话联系的“刘经理”,即为健身会所的雇员刘

某,其在录音中所确认的内容足以佐证孙先生所述受伤的经过,即孙先生是在跑步机空运行中跨上跑步机皮带时摔伤。

涉及赔偿责任的比例问题,法院以为会所未尽前述安全保障义务,应当承担相应赔偿责任。而孙先生自身过错亦是损害结果发生的重要原因之一,因此,法院认为由该健身会所承担60%的赔偿责任,即健身会所应赔偿孙先生各类损失4640.90元;声像鉴定费4400元亦由该健身会所承担。

法官表示,将电话录音作为民事诉讼的视听资料证据,符合我国新修改的民事诉讼法的证据部分。据悉,新修改后的“民诉法”专门增设了涉及证据类的一章节,在该法第116条中规定,视听资料包括录音资料和影像资料。



## 申城严打民生类制假犯罪

### LV正品尾单只需千元 “杜蕾斯”产自作坊

本报讯(记者 包璐影)80后、90后大学毕业生的“创业”项目竟是跨境销售假冒LV等品牌箱包,累计销售额7000余万元,涉案金额高达7亿余元;经济型宾馆里提供的“杜蕾斯”、“杰士邦”品牌避孕套居然产自河南的家庭作坊,经检测含有大量重金属成分。记者昨天从市公安局获悉,其近期侦破了多起涉及民生类及知名品牌制假售假侵权类犯罪案件。

### 靠售假发财买卡宴

日前,LV法国总部互联网监测平台发现中国有网站售假,LV总部通过LV上海公司向上海市公安局报案。经查,自2009年起,犯罪嫌疑人沈某、黄某雇佣缪某等人,在福建成立腾创信息技术有限公司,开设运营200余售假网站。这些网站是全英文的,且只针对国外客户,声称销售的全是正品尾单。犯罪嫌疑人通过在国外网站上发布弹窗广告,用户只需点击链接就可以直接导入网店。

记者了解到,网站通过电

子邮件、在线留言等方式获取境外客户订单后,从广东等地组织假冒名牌箱包、手表、饰品等货源,并利用国际汇款及第三方支付信用卡支付结算平台收取货款后,再通过国际物流等快递公司转运北京、上海、广州等地,最终以国际快递递至境外。据悉,这些假冒奢侈品共销往美国、加拿大、韩国、英国、希腊等10多个国家和地区。目前,经警方查明,2009年至今,其售假的销售金额7000余万元,涉案金额超过7亿元。

让人震惊的是,警方发现,该公司基本是80后、90后,很大一部分人都是大学毕业生,其中有9人还参与了股权分成,而最核心的管理层有3人,都是80后的本科生,靠售假发财的他们人手一辆保时捷卡宴。

### 假避孕套暴利超十倍

谁能料想,在一些私人小宾馆,甚至是经济型酒店内,

其提供的所谓“杜蕾斯”、“杰士邦”等知名品牌的避孕套居然全是假冒伪劣产品。日前,杨浦警方就接到了群众举报称,辖区内有一女子租用民宅,从外省市购进胶质物品,雇佣工人自行加工包装成疑似计生用品后售卖。

警方发现,女子李某长期从河南等地以“胶条”、“胶圈”等名义购进假冒“杜蕾斯”、“杰士邦”品牌避孕套套芯,后雇人加工包装成品后,通过自己开设的网店向上海、浙江、福建、安徽、湖北、广东、江苏、陕西等多个省市对外大肆批发销售假冒品牌避孕套成品。据悉,生产一个假冒的避孕套仅需要0.02元,批发售价则为0.2-0.3元,而市场价格甚至可以卖到2-3元,堪称暴利。

最终,警方在行动中抓获犯罪嫌疑人9名,捣毁制假窝点9处(见图),查获假冒“杜蕾斯”、“杰士邦”等品牌避孕套300万余件,并查获大量用于生产假冒商品的包装机、封口机等制假设备,涉案总金额达1200万余元。

(照片由警方提供)

## 两个QQ号后设置的“赚钱陷阱”

### 花季少女兼职视频聊天却遭强奸

本报讯(记者 陈琅 通讯员 邓翡斐)嫌犯用两个QQ号设置了一个“赚钱陷阱”,年轻单纯的花季少女落入其中并惨遭强奸。近日,嘉定检察院对嫌犯殷华以涉嫌强奸罪依法批准逮捕。

20岁出头的丽丽的工作是网上视频主播,在网络上拥有一批观众。2015年年初的一天晚上,丽丽在登上QQ聊天软件时,突然跳出一个叫“唯一”的好友加入申请,没有多想的丽丽同意了请求。“唯一”询问丽丽是否愿意做兼职,主要是陪人视频聊天,并向丽丽保证,每个月可以收入近万元。在这样的赚钱机会面前,丽丽答应了。

当天晚上,丽丽就和一个QQ昵称是“王小军”的人进行视频聊天,之后这个“王小军”提出要丽丽脱去上衣聊天。犹豫不决的丽丽找到“客服”“唯一”寻求帮助,“唯一”以多给丽丽3000元为引诱,要丽丽满足顾客的要求。丽丽从此一步步跌进“陷阱”。

第二天晚上,“王小军”又联系到丽丽,这次的要求不是聊天,而是要让丽丽满足其“生理需要”。看到没有回应,“王小军”把

之前视频聊天中的“裸照”截图发送给了丽丽,并扬言传至网络。慌了手脚的丽丽马上联系“唯一”,因为“唯一”之前曾告诉丽丽自己真名叫小英,丽丽误以为“唯一”是女生,感觉有安全感。小英告诉丽丽,自己来安排见面场所,并陪同她一起去见“王小军”,并保证其安全。

到了指定地点,当丽丽拨打小英电话时,却是一个声称是小英丈夫的人所接,说自己妻子不方便接电话。此时,“王小军”露面了,告诉丽丽自己叫殷华,并带丽丽来到了附近的宾馆。随后殷华以裸照上传网络相威胁,实施了强奸行为。而丽丽是在父母的怀疑逼问下,才报警述说了真相。

根据警方调查,给丽丽介绍兼职的客服“唯一”其实就是后来的顾客“王小军”,而这两个QQ号都是殷华用来联系丽丽的,殷华一个人操纵了全过程。当然,所谓其允诺给丽丽的报酬也是空头支票。

日前,殷华被嘉定区检察院以涉嫌强奸罪依法批准逮捕。

(本文涉案人员均为化名)

## 18名专家成法院“外援”

### 有助于法官准确认定技术争议事实

本报讯 昨日,来自机械、化工、材料、软件、医药、化学、通讯等专业领域的18位学科带头人被聘为上海知识产权法院的首批特邀科学技术咨询专家,成为协助办案的“外援”。据悉,专家们有权查阅案件的相关卷宗材料、旁听案件审理、对与案件有利害关系时提出回避,也要承担相应的诉讼保密义务。

据了解,知识产权在审理案件中遇有三类情形,根据需要向专家咨询:一是无须启动技术鉴定程序,但对技术问题存在

查明;二是属于所涉技术领域内的常识性问题,且对这些问题提供咨询意见一般不需要借助专门技术设备;三是确有必要咨询技术专家的其他情形。

知产法院院长吴偕林指出,聘请技术专家作为知产法官断案的智囊,能以专家的技术之长,弥补法官技术之短板,有助于法官更准确认定技术争议事实。此外,还能推动法官技术类知产案件审查方式之完善,完善技术调查认定体系。

●叶佳琦 高卫萍